

今日汝州

2024年7月2日
星期二
农历甲辰年五月廿七

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3549 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市委宣传部 市文明办 宣

“走好网络群众路线”

群众路线是党的生命线和根本工作路线。

互联网时代,网络空间成为群众生产生活的空间,也成为做好群众工作、凝聚思想共识的新平台。

“各级党政机关和领导干部要提高通过互联网组织群众、宣传群众、引导群众、服务群众的本领”“让互联网成为我们同群众交流沟通的新平台,成为了解群众、贴近群众、为群众排忧解难的新途径,成为发扬人民民主、接受人民监督的新渠道”……

“走好网络群众路线”,习近平总书记念兹在兹。

走好网络群众路线,首先要增强群众观念和群众感情,心里装着群众,把群众当亲人。

2016年2月19日,习近平总书记在人民日报社调研。坐在电脑前,总书记对着麦克风亲切地说:“大家好!在中华民族的传统节日元宵节即将到来之际,我向大家致以节日问候,祝大家身体健康、工作顺利、阖家幸福!”随后,总书记亲手点击键盘,发布了问候语音。

很快,屏幕上显示,点击量迅速攀升,

网友纷纷留言。

从群众中来,到群众中去,一来一往间,领袖与人民心心相印,党心与民心同频共振。

人心是最大的政治。一根根细细的网线,牵连汇聚着亿万网民的心声。

2016年4月19日,网络安全和信息化工作座谈会上,习近平总书记指出:“网民来自老百姓,老百姓上了网,民意也就上了网。”“各级党政机关和领导干部要学会通过网络走群众路线,经常上网看看,潜潜水、聊聊天、发发声,了解群众所思所愿,收集好想法好建议,积极回应网民关切、解疑释惑。”

走好网络群众路线,一定要善于使用网络,倾听民情民意,汇聚民力民智。

临近春节,神州大地处处洋溢着节日的喜庆气氛。2023年1月18日,习近平总书记同黑龙江、福建、新疆、河南、北京、四川等地基层干部群众视频连线。

“节日期间大家能轮休吗?”“春节期间,你们如何抓安全生产、确保平稳供气?”“同塔里木油田公司轮南油气储运中心西气东输第一站克拉集气区连线过程

中,习近平总书记问得仔细,现场员工一一作答。

一桥架梁,关山不远。通过网络,人民领袖听到了来自基层群众的真切声音。

习近平总书记深刻指出:“善于通过互联网等各种渠道问需于民、问计于民,更好倾听民声、尊重民意、顺应民心,把党和国家各项工作做得更好。”

“十四五”规划编制网上意见征求,开创我国五年规划编制史上首次“网络问策”;党的二十大相关工作网络征求意见活动,共收集各类意见建议留言超过854.2万条、2.9亿字……民意被广泛倾听,民智被有效汇聚,走好网络群众路线过程中,全过程人民民主也得到践行。

习近平总书记指出:“围绕党的全国代表大会相关工作开展网络征求意见,是全党全社会为国家发展、民族复兴献计献策的一种有效方式,也是全过程人民民主的生动体现。”

走好网络群众路线,务必要坚持发展为了人民,让广大群众共享互联网发展的丰硕成果。

2000年,时任福建省省长的习近平同

志着眼未来,提出建设“数字福建”。习近平同志曾要求不搞花架子、不作秀,要扎扎实实做到“四个贴近”,实实在在为老百姓提供信息化服务。

岁月流转,初心如磐。顺应风起云涌的互联网技术变革,习近平总书记始终把人民放在最高位置,努力“让亿万人民在共享互联网发展成果上有更多获得感”。

习近平总书记强调:“网信事业要发展,必须贯彻以人民为中心的发展思想。”

近年来,互联网的发展,造福了人民群众生活的方方面面:一系列优秀新媒体作品在互联网广为传播,网上正能量强劲、主旋律高昂;数字乡村建设扎实推进,互联网发展普惠包容;数字经济迅猛发展,网上零售额居世界第一……

深入贯彻落实习近平总书记关于网络强国的重要思想,坚持网信为民,网络强国建设步履铿锵,人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强。

转自《人民日报》

总书记的人民情怀

我市又一货币化安置房交付 123 套房源

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍)7月1日,记者从我市举行的煤山街道货币化安置房晋源普罗盛世项目交付钥匙仪式上获悉,此次项目交付123套房源,这不仅是赵庄社区群众的一件喜事,也是我市棚户区改造工作中具有里程碑意义的一件大事。

自货币化异地安置工作开展以来,煤山街道为做好该项工作,创新思路举措,强化组织协调,广泛宣传动员,狠抓任务落实,多举措推动整体工作取得阶段性明显成效。

强化责任担当,坚持将货币化异地安置作为解决群众急难愁盼的民生项目和德政工程,成立工作专班,逐级压实责任,建立调度例会,提升执行效能,确保市委市政府部署在煤山街道条条落实、件件落地、事事办妥。

强化工作方案,按照位置优越、项目成型的要求,对辖区房地产开发项目认真调查摸底,综合研判分析,确定初选项目,并组织赵庄社区干部群众实地参观,通过现场讲解、咨询解答等方式,统一思想认识,最终形成方案,为货币化异地安置工作打下良好基础。

强化宣传发动,分别召开党政领导班子会、居组干部会、党员群众代表会等会议进行宣传动员,并采取入户座谈交流、一对一公关、现场感受体验等多种方式,把政策讲透,把道理说通,教育和引导拆迁群众充分理解、大力支持和积极参与货币化异地安置工作,营造了浓厚的社会氛围。

强化统筹协调,积极与金融、住建、新城办等有关单位联系对接,及时办理报名签约、贷款发放等各种手续,满足群众购房需求。同时,安排专人现场督促,加快施工进度,确保项目早建成、早投用,提高群众的获得感、幸福感和安全感。

截至目前,该街道已锁定房源206套,共选房158户,首批交房123套。

“下一步,我们将以更高的目标、更严的要求、更实的举措,加大力度、加快推进,全力推进货币化异地安置工作和棚改项目建设,向市委市政府和辖区群众交出一份合格答卷。”煤山街道相关负责人说。



汝州：大豆玉米带状复合种植稳粮增收

本报讯(融媒体中心记者 宋盼盼)“在专家的指导下,我调整了机器参数,将种子按设定好的行距和株距均匀播入田里。播种后,专家还查看了播种的密度情况,全程指导,让我吃下了‘定心丸’。”6月26日,在纸坊镇牛王村试验田,种植户说。

这是我市农技专家日常深入田间地头指导农户种植大豆的工作缩影。

6月30日,记者从市农业农村局获悉,我市已完成大豆播种。通过近期落实,15个乡镇174个主体参与大豆玉米复合种植,约1.9万亩。

据了解,大豆玉米带状复合种植模式根据大豆和玉米的生长特性、土壤条件,通过高位作物玉米搭配低位作物大豆间作,在同一地块实现玉米不减产、多收一季豆,提高种植效益。

“今年是我进行大豆玉米带状复合种植的第三年,采取4行玉米套种4行大豆模式,共种了800多亩。第一年持平,去年玉米亩产1200斤,大豆亩产200多斤。今年种植经验丰富了,对增产越来越有信心。”庙下镇姚庄村种植户姚俊说。

温泉镇西塘村孙学仁种植100亩大豆套种玉米,采取4行玉米套种4行大豆模

式,6月23日播种完大豆。“我去年开始复合种植,玉米亩产1200斤,大豆亩产200多斤,落了一季大豆。今年预计产量会比去年高。”孙学仁说。

为实现大豆玉米带状复合种植面积和产量双增加,我市依托新型经营主体和种植大户等推广复合种植,促进农业提档升级、农民增收致富。同时,落实惠农政策,技术人员根据实际,深入田间开展技术指导,指导种植主体掌握技术要点。今年以来,我市印发大豆玉米带状复合种植推广工作实施方案,成立大豆玉米带状复合种植技术指导小组,及时解决生产过程中出现的各种技术难题,提高产量。

为更好地完成省农业农村厅安排我市的1.7万亩大豆玉米带状复合种植任务,4月3日,市农业农村局组织召开大豆玉米带状复合种植工作培训部署会,邀请平顶山市农业发展中心农艺师讲解大豆玉米带状复合种植技术,现场有63家新型经营主体签订种植协议,协议面积1.74万亩。5月6日,召开小麦后期管理及粮油作物大面积单产提升会议,安排部署大豆玉米带状复合种植等工作。还通过一喷三防等惠农政策倾斜,广泛宣传发动全市的种植大户、

小农户参与大豆玉米复合种植,并将种植户信息反馈至各乡镇(街道),做好对接工作。

此外,我市将采取物化补助的方式开

展大豆玉米带状复合种植项目。市农业农村局对大豆玉米复合种植面积核定后,种植户可领取大豆玉米带状复合种植奖补复合肥。



6月30日,市农业农村局农技中心工作人员到骑岭乡、陵头镇等乡镇田间地头查看夏玉米苗情长势,为夏玉米近期科学管理提出意见和建议。图为工作人员测量玉米株距。 宋盼盼 摄

仁华生物：科技引领抗菌路

本报讯(平顶山日报记者 李鹏程)6月29日,在河南仁华生物科技有限公司(以下简称仁华生物)质量控制实验室内,工作人员在进行过程控制检验。据公司技术副总张会敏介绍,中控检验指标涉及残糖、氨氮、生物效价等,把这些离线数据和在线实时采集数据结合起来,可以判断微生物发酵过程中的代谢情况,以便更精准地控制发酵过程。

位于汝州经济技术开发区的仁华生物成立于2013年,是一家集抗生素原料药研发、生产、销售于一体的高新技术企业,主要产品有硫酸庆大霉素、硫酸妥布霉素、单硫酸卡那霉素和酒石酸泰万菌素。

酒石酸泰万菌素又称“超级泰乐”,是新一代大环内酯类抗生素,其抗菌效果是

泰乐菌素的5-10倍,是目前对支原体最敏感的动物专用抗生素。

“以前生产酒石酸泰万菌素需要把泰乐菌素的成品作为补料,成本较高。我们与上海医药工业研究院合作,发明了一种泰乐菌素与泰万菌素绿色联产工艺。新工艺将含泰乐菌素的滤液直接加入泰万菌素发酵罐中,省去了泰乐制备的萃取、浓缩和干燥等环节,不仅可以降低生产成本,而且可以避免有机溶剂的使用,降低了环境污染。目前,这项工艺的发明专利正在审批中。”张会敏说。

该公司的生物发酵技术、产品产能和质量均居国内领先水平,其中,硫酸庆大霉素国内市场占有率达47%,居河南省第一,并远销亚洲其他地方、非洲、南美洲等地。同时,该公司是全国唯一生产碱性庆大霉素C1a的企业,先后获评河南省农业产业化重点龙头企业、省专精特新企业、省“瞪羚”企业等。

仁华生物高度重视科研与成果转化,建有河南省微生物发酵智能化工程研究中心、河南省博士后创新实践基地,现有研发人员46人,是国家生化工程技术研究中心、上海医药工业研究院战略合作单位,是哈尔滨工业大学、华东理工大学、郑州大学科研基地。公司连续5年被评为科技创新企业,先后获得实用新型专利、发明专利32项,已完成科技成果转化18项。

C1a是合成依替米星的前体,单独生产C1a时染菌率高产量较低,张会敏带领仁华生物科研团队和上海医药工业研究院联合研究开发的“依替米星和庆大霉素项目,创新联产发酵工艺,能够使C1a的产量提高15%,庆大霉素整体发酵单位提高29%,成果验证及放大生产均在仁华生物完成,项目获得国家科技进步二等奖。

在推进科技创新的同时,仁华生物投入资金对生产车间进行技术和智能化改

造,与华东理工大学国家生化工程技术研究中心合作,在实验室和生产车间配置大量传感器和计算机数据采集与控制系统,引进由该中心开发的发酵控制系统,在线采集数据,可反映发酵罐的实时状态,并根据反馈数据,对发酵罐的温度、流量、压力等工艺参数进行调整,精准控制发酵过程。

为激励创新,仁华生物对公司各部门和员工在科技创新、技术攻关和工艺改进活动中取得的节约成本、优化生产流程、技术进步、确保安全和质量等创新成果予以奖励,每年选拔人才到合作单位培训和学习。

“为推动科研高质量,公司聘请了多位专家、学者为技术顾问,在研究方向、研发技术、研发组织等方面进行指导。公司还和多家重点院校签订了人才引进协议,促进公司人才结构的继续优化。”张会敏说。

6月12日,河南省工信厅发布拟向工信部推荐的第六批专精特新“小巨人”企业公示,仁华生物赫然在列。

让文化遗产绽放时代新韵

□ 邹翔

从2023年7月开始,载满货物的船舶不必经过杭州市区的古运河航道了,新通航的京杭运河杭州段二通道,让运河岸边星罗棋布的制造企业、外贸公司和物流产业园,更顺畅地通达大海,也让古运河卸下了沉重的担子,得到更好保护。大运河申遗成功十年来,正如“新运河”与“老运河”交相辉映,时代精神与大运河文化相互激荡,千年文脉得以赓续,跃动出新的神采。

习近平总书记强调:“物质和文化遗产承载着中华民族的基因和血脉,是不可再生、不可替代的中华优秀传统文化资源。”让包括大运河在内的文化遗产绽放时代新韵,焕发蓬勃生机,需要持续加大保护力度,做好保护传承利用的大文章。

文化遗产,保护好是第一位的。敦煌莫高窟伫立千年,如明珠般闪耀在世界文明长河中。可能很多人不知道的是,身处辽阔戈壁大漠深处的莫高窟,也需要洪水预警监测。敦煌研究院在莫高窟开展自动化监测工作,通过环境监测系统,小到细微的壁画塑像病害和洞窟温湿度变化,大到风沙、洪水等自然灾害,各项数据指标一览无余,为“对症下药”进行保护工作提供了重要帮助。坚持保护第一、强化系统保护,不断提升文化遗产保护的科技创新能力和应用水平,才能有效维护历史文化遗产的真实性、完整性、延续性。

更好传承历史文化遗产,要坚持让文物说话、让历史说话、让文化说话。作为世界上来访观众最多的博物馆,故宫是了解中国历史文化不可或缺的窗口。2024年5月1日,故宫博物院首部音乐儿童剧《角端》在香港首演,利用增强现实(AR)、沉浸式舞美等新技术,让展柜里的文物登上了舞台,引发现场观众阵阵喝彩。从推出《故宫的时节》视频课,让孩子们在跟着云课堂的老师做手工的过程中知时节、通古今,到《故宫日历》融合虚拟现实让“纸上博物馆”贴近观众,挖掘历史文化遗产的多重价值,将它们背后的中国历史、中国文化更好呈现出来,才能让越来越多的人特别是青少年认识认同文化遗产的魅力和价值,让我们的瑰宝所托有人、代代相传。

河北省滦平县巴克什营镇花楼沟村,借助金山岭长城这张“金名片”,成了远近闻名的“摄影村”。过去村民大量外出务工,随着摄影爱好者和自驾游游客增多,大伙回村创业,目前村里已发展民宿100余家,年可接待国内外游客10万余人次,辐射带动村民就业达700余人。保护、利用长城文化遗产,让越来越多长城脚下的村庄吃上旅游饭、奔向致富路,也让文化遗产以更鲜活的方式走进人们的生活。可见,保护传承不是要将文化遗产束之高阁,而是要推动保护和利用相得益彰,让文化遗产在赓续传承中弘扬光大,在经济社会发展和人民生活改善中发挥更大作用。

悠悠大运河,一河通南北,千载连古今。包括大运河在内的珍贵历史文化遗产,恰似中华文明这条数千年奔流不息长河中的一颗颗明珠。保护、传承、利用好历史文化遗产,让古老的文化遗产在新时代呈现更加夺目的光彩,定能激发文化创新创造活力,为推进中国式现代化注入深厚持久的文化力量。



要讲究卫生,爱护市容,不要随地吐痰,乱扔乱贴;要诚实守信,公平交易,不要掺杂使假,短斤少两;要维护秩序,服从管理,不要占道经营,乱摆乱放。